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ІНТЕРНЕТ ЯК ПРОСТІР СОЦІАЛЬНОЇ КОМУНІКАЦІЇ 
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В період формування інформаційного суспільства провідним фактором 

життєдіяльності людства стала Інтернет-комунікація та створення нового 

комунікативного середовища на основі електронних цифрових технологій.  

Доступність такої комунікації для широких мас та засобів транслювання 

зробили її невід’ємною частиною повсякденного життя та важливою сферою соціальної 

реальності. Широке розповсюдження Інтернету у сфері комунікативної взаємодії 

обумовило активне вивчення цього феномена  вітчизняними та зарубіжними 

дослідниками (В. Бебик, А. Берко, А.Гримов, Ж. Денисюк, О. Курбан, С. Матвєєва, 

Л. Пугач, В. Різун, О. Холод  та ін.).        

Стрімкий розвиток Інтернету, мобільного зв’язку, інтерактивних радіо та 

телебачення сприяв появі мережевої комунікації. Інтернет-мережа – це павутина, яка 

охоплює світовий простір і дозволяє комуні кантам спілкуватися незалежно від того, на 

якій відстані вони знаходяться. Інтернет, з погляду фахівців соціальних наук, – це 

соціальне явище, інститут взаємодії зі всією соціальною та культурною системою 

суспільства. Головна його характеристика – комунікативність [8, с. 150].  

Виходячи з вищесказаного, ми маємо справу із соціальною комунікацією і 

трактуємо її як процес обміну інформацією між двома чи більше особами та 

кумулятивну систему, що з’єднує окремі соціальні складники в єдине ціле. Тому 

вивчення соціальних комунікацій є особливо актуальним з огляду на те, що з появою 

новітніх комунікаційних технологій та у зв’язку з розвитком сучасного інформаційного 

суспільства виникла необхідність організації та розробки ефективної політики щодо 

створення та формування сприятливого комунікаційного середовища. 

Проаналізуємо роль Інтернету в системі соціальної комунікації.     

Цікавою для нас є позиція С. Матвєєвої, яка зазначає, що Інтернет, як суспільне 

явище, що існує в особливих формах соціальної взаємодії та має такі характеристики, 

як системність, кумулятивність, знаковий характер, комунікативність. Інтернет – це 

простір особистого спілкування, місце побудови співтовариства. У мережі люди 

шукають і знаходять відкрите товариство, що дозволяє їм дістати доступ до відсутніх 

форм самовираження, спілкування й розвитку. Спілкування в Інтернеті, доводить 
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автор, впливає на процес взаємодії культур учасників, тобто на процес взаємних змін, 

впливів, обмін духовними, художніми, науковими досягненнями [7, с. 23]. Крім того, 

автор подає найбільш важливі характеристики Інтернету як комунікативного 

середовища: очевидна обумовленість соціальними факторами; особлива відкритість; 

інтерактивність; процесуальність; розширення (порівняно до традиційного уявлення 

про комунікацію) діапазону каналів зв’язку й  комплексна взаємодія [7, с. 25].  

Тобто, Інтернет-комунікації – це певний синтез принципів оформлення 

інформації та реалізації комунікативних цілей традиційних форм, моделей і різновидів 

комунікації, що виникли в результаті залучення до комунікативного простору нових – 

екстралінгвістичних (соціальних, культурних тощо) факторів і реалій – комп’ютерів і 

комп’ютерних мереж.  

Специфікою мережевої комунікації є, перш за все, її соціальна обумовленість, 

що дає підстави розглядати її у системі соціальних відносин як їх визначений вид. 

Інтернет є найбільш динамічно прогресивним середовищем комунікації, оскільки 

новітні засоби зв’язку дозволили об’єднати розрізнені комунікаційні системи у 

глобальну мережу, завдяки якій здійснюється транскордонний обмін інформацією у 

межах усієї планети, підкреслює Н. Білан [3, с. 47]. 

Дослідження сучасного розвитку комунікаційних технологій засвідчило, що він 

відбувається на перетині таких напрямків, як хай-тек (високі технології) та хай-х’юм 

(високі гуманітарні технології). У цьому контексті цифрові інструменти формують 

зміст та сутність соціальних комунікацій у форматі віртуальної реальності. Саме так 

свого часу з’явилися  соціальні  онлайн-мережі, відзначає О. Курбан [6, с. 216]. 

Різні точки зору на природу соціальної комунікації висловили В. Різун та 

В. Бебик. Зокрема, В. Різун характеризує соціальну комунікацію як систему суспільної 

взаємодії, що включає визначені шляхи, способи, засоби, принципи встановлення і 

підтримання контактів на основі професійно-технологічної діяльності [9, с. 27]. 

В. Бебик розглядає її як засіб узгодження та координації суспільних інтересів на основі 

повного інформування громадян, поваги до прав і свобод особистості, демократичної 

політичної культури та свободи мас-медіа від владних та бізнесових структур 

(глобальних і національних) [1, с. 41]. 

Таким чином, комунікація у  загальному вигляді є процесом усталених обмінів у 

складних системах і між однотипними системами, що забезпечує існування та розвиток 

цих систем. Відтак, саме таке визначення, повністю узгоджується з уявленнями про 

соціальні комунікації О. Холод, де автор зауважує, що «комунікація – це не що інше, як 

процес» [10, с. 32-33].  

Одним з найпоширеніших видів соціальних інтернет-комунікацій та сучасної 

соціокультурної реальності О. Гримов називає соціальні мережі, «технологічна природа 

яких і багате соціокультурне наповнення під особливим кутом ставлять питання 

вивчення опосередкованих процесів трансформації соціокультурної реальності, 

відносин і практик, суб’єктом яких є особистість» [4, с. 3-4].  
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Соціальні мережі задовольняють потреби людини не лише в комунікації, обміні 

інформацією, а й розширюють свої функції, надаючи адаптивні життєві стратегії, 

можливості особистісного самоконструювання, своєрідної «гри в множинні 

ідентичності», та й, власне, можливості багатогранної презентації власного «Я» у 

віртуальному просторі. Тому мережеві інтернет-спільноти можна розглядати як 

особливий вид соціального об’єднання користувачів, які ґрунтуються на основі 

спільного комунікативного інтересу у віртуальному просторі та за умов тривалої 

емоційної підтримки процесу комунікації, відзначає Ж. Денисюк [5, с. 29].   

Виходячи з вищесказаного, погоджуємось з думкою А. Берко, що соціальна 

комунікація в мережі Інтернет є своєрідним засобом створення новітнього 

(віртуального) життєвого простору людини зі специфічними особливостями 

кіберкомунікації [2].  

Отже, поява мережі Інтернет стала новим етапом розвитку людства, що 

характеризується домінуючою цінністю інформації, новою соціальною диференціацією 

за принципом «наближеності до знання», симбіозом соціальної організації з 

інформаційними технологіями. Як особливий вид соціального спілкування, масова 

комунікація через мережу Інтернет здійснюється в масштабах глобального простору і є 

найважливішою умовою суспільного розвитку.  

 

Список використаних джерел 

1. Бебик В. М. Глобальне інформаційне суспільство: поняття, структура, 

комунікації / В. М. Бебик // Інформація і право. – 2011. – № 1(1). – С. 41-49. 

2. Берко А. Специфіка впливу соціальної комунікації в мережі Internet на 

людину [Електронний ресурс] / А. Берко, І. Кушнірецька, О. Кушнірецька. – Режим 

доступу : http://ena.lp.edu.ua:8080/bitstream/ntb/20740/1/35-84-85.pdf (дата звернення 

06.05.2020). – Назва з екрана. 

3. Білан Н. Особливості інтернет-комунікації /Н. Білан // Наукові записки 

Інституту журналістики. – 2015. – Том 59. – С. 51-54. 

4. Гримов О.А. Социокультурные практики личности в социальных сетях: дисс. 

... канд. социол. наук: 22.00.06./ О.А.Гримов; Юго-Зап.ГУ ун-т.– Курск, 2014. – 192 с. 

5. Денисюк Ж.З. Інтернет-комунікація як тренд повсякденних соціальних 

практик / Ж. Денисюк // Культура і сучасність: альманах. – 2016. – № 1. – С. 27 – 31.  

6. Курбан О. В. Загальна характеристика сучасного інтернет-простору в 

контексті використання соціальних онлайн-мереж / О. В. Курбан // Поліграфія і 

видавнича справа. – 2016. – 1(71). – С. 216-223. 

7. Матвєєва С. А. Сайт як жанр інтернет-комунікації (на матеріалі персональних 

сайтів учених): дис. на здобуття ступеня канд. філол. наук : спец. 10.02.15 «Загальне 

мовознавство» / С. А. Матвєєва. – Луганськ, 2006. – 212 с. 

8. Пугач Л. Ю. Соціально-комунікаційні складові комунікативної моделі / 

Л. Ю. Пугач // «Молодий вчений». – 2019. – № 1 (65). – С. 150-154. 



Прикладні аспекти інформаційного забезпечення та  

обґрунтування технічних і управлінських рішень 37 
 

9. Різун В. До питання про соціально-комунікаційний підхід у науці / 

Володимир Різун // Комунікація. – 2010. – № 1. – С. 27-37.  

10. Холод О. М. Структура і види соціальних комунікацій / О. М. Холод // 

Держава та регіони. Серія: Соціальні комунікації. – 2010. – № 3. – С. 32-36.  

 

 

 

АНАЛІЗ КОНТЕНТУ ОФІЦІЙНИХ ФЕЙСБУК СТОРІНОК  

НАРОДНИХ ДЕПУТАТІВ УКРАЇНИ  

Фойна А. М., здобувач вищої освіти 

Крет О. В., кандидат політичних наук, доцент кафедри документальних 

комунікацій та бібліотечної справи 

Рівненський державний гуманітарний університет 

В період інформаційної та медіа глобалізації стає актуальним питання створення 

та просування бренду на широкий загал. Сучасний стан розробки технологій, речей та 

послуг, зумовили актуальність питання індивідуальності та диференційності. 

«Диференціюйся або помри», – найвідоміший вислів маркетолога Джека Траута [1]. З 

цим твердженням неможливо не погодитися, адже серед масиву накопичення 

інформації потрібно знайти себе та підкреслити свою ексклюзивність.  

Дослідниця Булгакова О. В. дає таке визначення поняття бренд, як сукупність 

матеріальних, так і нематеріальних категорій, що формують у споживача позитивний 

імідж товару (послуги) або компанії й непереборне бажання придбати товар з 

конкретним маркуванням, зробивши такий вибір з різноманіття пропозицій, 

незважаючи на підвищену ціну брендованого товару на ринку» [2, С. 33-34]. 

Ковальов А. В. зазначає, «що слово «бренд» походить від англійського «brand», 

яке у свою чергу з’явилося завдяки древнескандинавському «brandr» («палити вогонь»). 

Ним позначалося тавро, яким власники худоби позначали своїх тварин. Тому «brand» 

переводиться як «товарний знак» або «торгова марка»« [3, С. 77]. 

Законодавством України термін «бренд» не закріплений взагалі та не має ніякого 

юридичного захисту. Тому науковий аналіз досліджуваного поняття спирається на 

визначення бренда через розгляд таких категорій: товар чи послуга компанії, набір 

вражень та асоціацій споживача, торговельна марка, бізнес, філософія чи релігія [4]. 

Першоджерелом новин про особисту діяльність чиновників є Фейсбук. 

Депутати, які використовують дану мережу завжди можуть комунікувати з виборцями, 

відчути їхню реакцію, і, таким чином, налагодити зв’язок з ними. Чим краще 

використовуються засоби Фейсбук, тим більша ймовірність високого результату.  

В рамках нашого дослідження серед депутатів Верховної Ради України, як одних 

із найактивніших користувачів та впливових особистостей, було обрано: Олександра 

Дубінського, Юлію Тимошенко, Кіру Рудик та Андрія Парубія.  

Тепер можна виокремити ряд категорій за якими можна дослідити офіційні 

сторінки високопосадовців. На нашу думку, аналіз контенту та наповнення профілів 
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